Analisi Matematica 1, Scritto 1-A. Durata della prova: 2 ore 1.2.10

Domanda 1 Sl
(i) Dare la definizione di estremo superiore per nu insieme D C R.

(ii) Fare un esempio di un sottoinsieme dei numeri naturali N che ha estremo
superiore, ma Nnoun Mmassino.
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Domanda 2 [2+4-3 punti]
(i) Enunciare il Teorema sulla formula di Taylor con il resto di Lagrange.

(i1) Scrivere il polinomio di Taylor di ordine 4 di f(2) = In(cos(z)) in z¢ = 0.
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[3 punti]

Esercizio 1

Sia f € CO(R) tale che hlil z - f(z) = 0. Allora
o0
f é monotona crescente

[a] f non ammette massimo e minimo in R
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Esercizio 2
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Esercizio 3
Sia f : R? — R tale che la derivata dnezxonale —(0 0) di f in (0,0) ¢ una funzionc non lineare di

v = (v1,v2)- Allora
f non é continua in (0,0) f non é derivabile in (0,0)
F(0R0E=E0 f non é differenziabile in (0, 0)

(Sugg.: Utilizzare il Teorema del Gradiente)
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Esercizio 4 [4 punti]
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Stabilire il carattere della serie 5 =z A
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Esercizio 5 [4 punti]
Trovare « € R in modo tale che e
s o - T
sia diverso da 0.
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Esercizio 6 [5 punti]

Calcolare s
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